

以集团校优势推进“小初衔接” 这项尝试能否激起更大的涟漪

株洲晚报融媒体记者/戴凌

2022年,芦淞区获评全省幼小科学衔接优秀实验区。而在今年,一项新的探索又在芦淞区生根发芽。2月26日,二中枫溪学校初中部小初衔接“创新素养营”启动,将通过挖掘集团化办学的优势,力争让更多优秀学子平稳、高效地进入初中中学段。

○“小升初”家长仍有焦虑

“虽说小升初是划片招生,不用考试,但还是会担心孩子能否顺利过渡到初中教育。”家长胡女士说,儿子在校综合排名一直保持在上游水平,但是听说初中学校有的班级会有分层教学,而且在学习内容方面也会有些跳跃,所以担心孩子跟不上节奏。

胡女士的担心并非空穴来风。家长彭敏说,孩子在小学时应对各种考试和练习得心应手,但到了初中后,学习考试稳定性有些下降,孩子的自信心也受到了一些影响。所以“小初衔接”还需要教育部门和学校给予更多的指导和支持。

○在集团校探索小初衔接

2月26日,二中集团枫溪学校初中部小初衔接“创新素养营”举行启动仪式。来自二中枫溪学校小学部东、西两个校区的50名学生,成为首批“尝鲜”对象。

记者了解到,通过集团化办学优势打通九年制学段,推动小初无缝衔接,在国内多地已有探索,并且取得了一定的效果。

二中枫溪学校初中部校长张艺表示,初中部将通过二中集团化办学的优势和资源,启动小初衔接“创新素养营”,将在拔尖创新人才培养方面积极探索,深入探讨“小初衔接”教育,真正实现共同育人、系统育人。

“通过这样有益的探索和尝试,将

记者手记

做好探索和改革

更好地发挥集团化办学优势

小升初一直是家长和学生普遍关注的话题。早在十年前,《国家中长期教育改革和发展纲要(2010—2020)》中就指出,学校要树立系统培养观念,推进小学与中学教育之间的有机衔接,形成体系开放、机制灵活、渠道互通、选择多样的人才培养体制。在2022年4月印发的《义务教育课程方案》中也指出,要加强学段衔接,要依据学生从小学到初中在认知、情感、社会性等方面的发展,合理安排不同学段内容,体现学习目标的连续性和进阶性。

湖南共青团改革创新大赛 芦淞区教育局团委获奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/阙豆豆)近日,共青团湖南省委办公室发布关于湖南共青团第四届改革创新大赛的结果通报。其中芦淞区教育局团委报送的项目,荣获该项大赛二等奖,是此次大赛少先队工作序列的最高奖项。

该大赛以“创新联系服务青少年工作机制”为主题,要求参赛队伍深入学习贯彻党的二十大精神,提升团组

消防演练入校园 筑起安全“防火墙”



“呜,呜,呜……”一阵急促的警报声,打破了长沙一中云龙实验学校里的琅琅读书声。学校突发“火情”,楼道内浓烟弥漫。随着警笛声响起,所有学生在老师的引导下,用手捂住口鼻,弯着腰小步快走,从两旁的楼梯迅速有序撤离到指定地点,整个过程仅用时2分46秒。

随后,消防员向师生们讲解了在火灾发生时应该如何正确报警,在火场中如何逃生自救、如何疏散等相关知识,并让现场的师生们通过实战演练,掌握灭火技巧。(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/关好 摄影报道)

这所学校启动追“锋”行动



昨日,市二中枫溪学校小学部(西校区)举行“弘扬雷锋精神 树立家国情怀”学雷锋启动仪式暨“致敬火焰蓝,学习新时代雷锋精神”活动。活动中,同学们进行了消防演练体验,同时了解了学校“学雷锋月”活动安排。

在本月,该校还将开展学雷锋立志向、见行动、树榜样等系列追“锋”行动。月底将对活动优秀班级、优秀学生进行表彰,推动学生传承红色基因,树立家国情怀,落实五育并举,促进学生良好行为习惯的形成。

(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/邓媛媛 摄影报道)

童心童趣识中药



传承优秀文化,弘扬中医国粹。日前,芦淞区立人学校中医社团的同学们,在中医校本课程创始人及核心专家冯文的带领下,前往药房学习参观,“零距离”接触中医药,感受中医药文化的魅力。

初入药房,学生们就被陈列的中药材吸引了,在工作人员的指引下,一边观看药材说明,一边忍不住凑近闻一闻药材的气味。听了工作人员的解释,同学们更是连连惊呼“太神奇了”,充分感受到了中医文化的博大精深。

据了解,该校通过开设中医校本课程,让理论与实践相结合,美术、科学、劳动等学科相融合。每期的中医文化节,还会邀请家长进校园,以“小手牵大手”推动文化传承。并充分利用学校百草园、集团校种植基地开展实践活动。

(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/黄婧 摄影报道)

下列证件声明作废

·吴雄高遗失南大门市场2期2楼66、67号门面的0190339号押金发票

·吴雄高遗失南大门市场2期2楼68号门面的0378984号押金发票

·吴雄高遗失南大门市场2期2楼66—69号门面的60125141号合同违约保证金发票

·黄玉兰遗失南大门市场3期3楼10号门面的60097212号押金发票

·黄玉兰遗失南大门市场3期3楼10号门面的60097213号合同违约保证金发票

广告接待热线 28835396

杭州发2万元,长沙发1万元,沈阳每月发500元直到3周岁…… 多地出台三孩补助政策,株洲会跟吗?

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

○调查 九成受访者表示“不想生”三孩

第七次全国人口普查数据显示,2020年,我市平均育龄妇女一孩生育率较2010年有所下降,其中20—24岁组降幅最大,达32.1个百分点;适龄的平均育龄妇女二孩生育率较2010年有所提升,其中30—34岁组提升9.8个百分点。

对于三孩政策,你怎么看,对于希望生三孩的家庭,准备好了吗?一起来看看株洲市民的反应吧。



▲四川攀枝花市是全国首个发放育儿补贴的城市。

○三孩家庭 频繁被问“家里有矿”?

株洲姑娘小颜,有两个儿子(7岁、2岁)一个女儿(7岁)。

“我头胎是龙凤胎,生老三是意外。”小颜说,小儿子一出生,好多人都调侃说,“家里有矿”!她坦言,当彩超看到胎芽及胎心搏动,就决定留下孩子。回忆怀孕,小颜满眼爱意。

提及三个孩子的养育成本,小颜表示,小儿子还没到上学年龄开销较少,其他两个孩子上的都是公立学校,每月开销在2000元以内。小儿子出生后,

○多孩教育 “学会放手,放过自己”

陪伴、理解与耐心,其他的则是量力而行。

70后的王先生,儿女双全,老大已上大学,老二在读小学,如果妻子同意,他会考虑再生一个。“一胎照书养,二胎照猪养,三胎直接能养散,话糙理不糙。”王先生认为,激励生育政策措施除了育儿补助,还要发展普惠托育服务、优化生育休假制度、实施住房、购车支持政策、减轻家庭教育压力等。

无论几孩,对孩子而言,情绪稳定的父母是最大的财富。天元区民政局婚姻登记处婚姻辅导员、心理咨询师小毛姐姐说,三个孩子也远不是“1+1+1”这么简单的问题,养育过程中,更重要的是

思表示,追求自我价值的方式很多,比如爱好、事业等。没遇到合适的人,她可以接受不婚、不孕。面对身边亲朋好友的建议和施压,最终决定权还是在她自己手上。

跟思思“随缘”不同,27岁的苏媚渴望结婚生子,但事业上升期的她,选择延迟放缓生子计划。“行业竞争激烈。”苏媚说,她和男友恋爱1年,计划2023年结婚,但生子一事暂没提上日程。苏媚称,女性职工怀孕生子,有一定的社会保障,但单位领导肯定担心她无法100%投入工作。

经济压力大,是大家共同认定的主要原因。“结婚要准备彩礼、新房子和车子,怀孕到生产,再到孩子的养育、教育开支,压力山大。家里没有老人帮忙,更难。”已有二宝的赵先生说,很多年轻夫妻婚后得拼命工作去还贷,别说二孩三孩,收入有限的夫妻压根不敢生孩子的心思,生怕孩子的起跑线会落后于别人。

“结婚生子并不是人生必须要经历的事情。”80后单身女性思

○生育政策 株洲暂未有二孩三孩育儿补助

新修订的《湖南省人口与计划生育条例》,将女方休假从国家规定的产假基础上增加六十天,男方享受护理假延长到二十天。符合法定生育条件的夫妻,在子女三周岁以内,夫妻双方每年均可享受十天育儿假。

株洲完善三孩生育政策配套正在逐步落地。《株洲市妇女儿童发展规划(2021—2025年)》明确提出,落实产假制度和生育津贴,推动3岁以下婴幼儿照护服务,多

生育政策及配套支持措施是个“系统工程”。2月27日,株洲市卫生健康委员会人口家庭科相关负责人表示,株洲暂未有二孩三孩育儿补助。

○相关链接

多地真金白银鼓励生育

长沙:第三孩及以上每孩一次性发10000元。

沈阳:三孩每月发放500元,直到3周岁。

哈尔滨:二孩每月发500元,三孩1000元,直到3周岁。

攀枝花市:二孩、三孩家庭,每月每孩发放500元育儿补贴金,直至孩子3周岁,全国首个发放育儿补贴的城市。

○开奖 (开奖日期:2023年3月1日)

福彩

七乐彩 第2023022期
中奖号码:09 17 19 22 24 25 28 02

3D 第2023050期
中奖号码:6 0 2

体彩

排列三 第2023050期
中奖号码:7 1 4

排列五 第2023050期
中奖号码:7 1 4 5 8

大乐透 第2023022期
中奖号码:07 11 15 26 28 08 10

不能流泪的悲伤

11:00 12:50 14:40

熊出没·伴我“熊芯”

10:30 12:25 13:50

芦淞区钟鼓岭

七星潮流购物中心

五楼(株洲书城对面)

订票热线:

28106878

